



– 85 στη Θεσσαλονίκη, 66 στην Αττική - Δύο θάνατοι το τελευταίο 24ωρο – 24 σε ΜΕΘ

Επί ποδός βρίσκονται κυβέρνηση και ειδικοί, καθώς ο κορωνοϊός στη χώρα μας τα τελευταία 24ωρα

Ως προς τη διασπορά, 85 από τα κρούσματα εντοπίστηκαν στη Θεσσαλονίκη.. Τα 36 από τα αυτά εντοπίστηκαν και καταγράφηκαν στον οίκο ευγηρίας στη Θεσσαλονίκη, όπου βρέθηκε εκτάκτως νωρίτερα την Τετάρτη ο Σωτήρης Τσιόδρας. Σε σταθερά υψηλούς αριθμούς παραμένουν τα κρούσματα στην Αττική που ανέρχονται σε 66, με τα 14 εξ αυτών να σχετίζονται με ταξίδι στο εσωτερικό της χώρας.

Αναλυτικά εντοπίστηκαν:

22 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας,

7 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο,

66 κρούσματα από την Π.Ε. Αττικής, 14 εκ των οποίων σχετίζονται με ταξίδι στο εσωτερικό της χώρας,

85 στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, τα 36 εκ των οποίων σχετίζονται με συρροή σε Οίκο Φροντίδας Ηλικιωμένων,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας,

2 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Γρεβενών,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Δράμας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Εύβοιας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Ηλείας

3 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας,

2 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου,

3 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κοζάνης,

3 κρούσματα στην Π.Ε Λακωνίας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κέρκυρας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κεφαλλονιάς,

1 κρούσμα στην Π.Ε Κιλκίς,

1 κρούσμα στην Π.Ε Κορίνθου,

3 κρούσματα στην Π.Ε. Κυκλάδων,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Έβρου,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Έβρου,

5 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Λασιθίου,

11 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας, 7 εκ των οποίων συνδέονται με συρροές.

7 κρούσματα στην Π.Ε Ξάνθης,

7 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας,

5 κρούσματα στην 5 στην Π.Ε. Πιερίας,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Πρεβέζης,

5 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, 1 κρούσμα στην Π.Ε. Τρικάλων,

4 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας,

8 κρούσματα στην Π.Ε Χαλκιδικής

Όπως φαίνεται δε από τους σχετικούς πίνακες, πλέον η πλειοψηφία των κρουσμάτων κορωνοϊού εντοπίζεται στην ηλικιακή ομάδα 18 έως 39.

Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ:

Σήμερα ανακοινώνουμε 262 νέα κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ των οποίων τα 22 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 6177, εκ των οποίων το 54.8% αφορά άνδρες.

1528 (24.7%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 3002 (48.6%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

24 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους είναι 63 ετών. 8 (33.3%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 54.2% έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 132 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Τέλος, έχουμε 2 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 216 θανάτους συνολικά στη χώρα. 73 (33.8%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 76 έτη και το 95.8% είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Ανοιχτό ενδεχόμενο για νέα μέτρα

Υπενθυμίζεται ότι υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, ξεκαθάρισε ότι δεν χρειάζεται ο κόσμος να πανικοβάλλεται, αυτό που πρέπει να κάνει είναι τις επόμενες ημέρες να τηρήσει

τα μέτρα, για να αντιμετωπιστεί η διασπορά. Παράλληλα, έβαλε τέλος στις φήμες γενικού lockdown της χώρας, ωστόσο άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο για περαιτέρω μέτρα, εφόσον χρειαστούν, σύμφωνα με τα επιδημιολογικά δεδομένα.

«Από 1η Αυγούστου μέχρι σήμερα στη χώρα είχαμε 961 νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα, γεγονός που οδήγησε στη χθεσινή απόφαση της κυβέρνησης επιβολής νέων μέτρων, ώστε να ανακοπεί την αυξητική τάση της επιδημίας», επισήμανε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, κατά την καθιερωμένη εβδομαδιαία ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας.

Ο υφυπουργός αναφέρθηκε αναλυτικά στα νέα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, και ξεκαθάρισε ότι η προσκόμιση αρνητικού τεστ μοριακού ελέγχου (PCR test) για τους εισερχόμενους στη χώρα δεν ισχύει για τα παιδιά μέχρι της ηλικίας των 10 ετών. «Παιδιά γεννημένα από το 2011 και μετά δεν χρειάζεται να έχουν αρνητικό τεστ για να εισέλθουν στη χώρα», είπε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε: «Επτάήμερη απομόνωση κατοίκων από τις 16 Αυγούστου για όλους τους εισερχόμενους από Αλβανία».

Σύψας: Μεγάλο ποσοστό των διασωληνωμένων δεν είναι ηλικιωμένοι

Ο καθηγητής λοιμωξιολογίας της Ιατρικής Σχολής Αθηνών Νίκος Σύψας εξέφρασε την ανησυχία του για το γεγονός ότι οι εισαγωγές στις ΜΕΘ δεν αφορούν μόνο ηλικιωμένους.

«Ανησυχητικά είναι τα σημάδια κυρίως στην Αττική που διπλασιάστηκαν τα κρούσματα. Όπως επίσης είναι ανησυχητικό ένα μεγάλο ποσοστό διασωληνωμένων δεν είναι ηλικιωμένοι και δεν έχουν υποκείμενα νοσήματα. Ελπίζουμε ότι τα μέτρα που έχουμε λάβει θα αρχίσουν να δείχνουν την επήρεια τους και να σταθεροποιηθεί η κατάσταση», είπε μιλώντας στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του ANΤ1.

Και συνέχισε: «Η κινητικότητα πληθυσμού σχετίζεται με την έξαρση της επιδημίας σχετίζεται με αυτό. Τα μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση είναι αρκετά και ενδεχομένως να γίνουν λίγο πιο αυστηρά εν όψει Δεκαπενταύγουστου. Το θέμα δεν είναι όμως να παίρνουμε καινούργια μέτρα, αλλά να τηρούνται τα υπάρχοντα. Και αυτό δεν γίνεται. Δεν τηρούνται τα μέτρα και οι αποστάσεις, υπάρχει χαλαρότητα, συνωστισμός. Ίσως στο τέλος της εβδομάδας πάμε σε νέα μέτρα αν συνεχιστεί η άνοδος των κρουσμάτων. Δεν έχουμε άλλη επιλογή.

Μαγιorkίνης: Αναμένουμε σταθεροποίηση του αριθμού των κρουσμάτων

Σταθεροποίηση στον αριθμό των κρουσμάτων αναμένουν οι επιστήμονες, βάσει των μέτρων που ελήφθησαν το τελευταίο δεκαήμερο και κυρίως με τη γενικευμένη χρήση μάσκας.

Όπως επισήμανε ο επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα Υγιεινής και Επιδημιολογίας Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Γκίκας Μαγιorkίνης μιλώντας στον ΣΚΑΪ «αναμένουμε μια σταθεροποίηση από το τέλος της εβδομάδας βάσει των μέτρων που ελήφθησαν τις τελευταίες 10 ημέρες με τη γενίκευση της μάσκας» και πρόσθεσε ότι «αν παραμείνουμε κάτω από 200 κρούσματα και δε δούμε 250-300 κρούσματα, είμαστε σε καλό επίπεδο».

Σε αντίθετη περίπτωση, ο επίκουρος καθηγητής ανέφερε ότι θα πρέπει να ληφθούν επιπλέον μέτρα. «Εάν ξεπερνάμε τα 200 κρούσματα σταθερά, τότε θα πρέπει να δούμε πάλι από τα μέσα της επόμενης εβδομάδας αν χρειάζεται να ληφθούν νέα μέτρα» τονίζοντας ότι σημαντική παράμετρος αποτελεί και ο αριθμός των διασωληνωμένων. «Εάν δούμε τα ποιοτικά χαρακτηριστικά που δίνει ο ΕΟΔΥ, υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός κρουσμάτων που είναι ορφανά κι αυτός ο αριθμός διαρκώς αυξάνεται. Το άλλο ποιοτικό χαρακτηριστικό που μας ενδιαφέρει είναι οι διασωληνωμένοι, στους οποίους είδαμε έναν τριπλασιασμό μέσα σε ελάχιστες εβδομάδες. Εάν δούμε ότι ο αριθμός των διασωληνωμένων φτάνει σε εξαιρετικά μεγάλους αριθμούς, για παράδειγμα στους 150, είναι σίγουρο ότι θα χρειαστούν επιπλέον μέτρα».

Σχετικά με το μέτρο του περιορισμού του ωραρίου μέχρι τις 12 το βράδυ σε 15 περιοχές της χώρας, ο κ. Μαγιορκίνης σημείωσε ότι «περιορίζοντας το ωράριο των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος μέχρι τις 12 το βράδυ, περιορίζεται και ο χρόνος που υπάρχει έκθεση. Όταν δεν υπάρχει περιορισμός, φαντάζομαι ότι οι άνθρωποι ξεκινάνε κατά τις 12 και τελειώνουν και στις 8 το πρωί. Έτσι, θεωρητικά είναι λιγότερες οι ώρες, γίνεται λιγότερος χαμός και είναι πιο εύκολο να τηρηθεί το μέτρο. Εάν δούμε ότι υπάρχει συνεχής κι εκτεταμένη μετάδοση, θα πρέπει να σκεφτούμε και άλλα μέτρα. Νομίζω ότι αυτό ήταν πιο ήπιο από το να κλείσουν γενικά που γίνεται σε άλλες χώρες». Τέλος, επανέλαβε ότι αυτή τη στιγμή με τον αριθμό των κρουσμάτων που καταγράφονται, υπάρχει δυναμική δεύτερου κύματος.

Εστάλη στην ΟΔΥΣΣΕΙΑ, 12/8/2020 #ODUSSEIA #ODYSSEIAÂ